臺北市立濱江國民中學100學年度第2學期

9年級數學科（數學領域）第1次定期評量試卷

　　　　　　　　　　　　　　　　9年　　班　座號：　　　　姓名：　　　　　　　　

	1.本學科試題兩張三面，答案紙一張，請繳交答案卷即可。

2.選擇題每題都有A、B、C、D四個選項，其中只有一個選項是正確的，請將正確答案選出。

3.本試題紙空白處，可供草稿使用，答案請寫在答案卷上。

4.本學科試卷分成二部分：一、選擇題；二、填充題，合計100分。


一、選擇題：(共 15 題，每題 4 分；共 60 分。)
(    ) 1. 已知二次函數圖形[image: image2.png]y=ax?+bx+c



，其中a＜0、b≠0、c＞0，則下列哪一個選項可能是此二次函數的圖形？
（A）[image: image3.emf]（B）[image: image4.emf]（C）[image: image5.emf]（D）[image: image6.emf] 
(    ) 2. 在坐標平面上，[image: image8.png]y=2x>+4



的圖形可經由下列哪一種方式移動後，得到[image: image10.png]y =2(x—8)*




的圖形？
（A）先向右移動8個單位，再向下移動8個單位。（B）先向右移動8個單位，再向下移動4個單位。
（C）先向右移動4個單位，再向下移動8個單位。（D）先向右移動16個單位，再向下移動4個單位。
(    ) 3. 下列關於「普查」和「抽樣調查」的應用，何者正確？
(A) 訓導處對七年級全體新生調查其通學的方式是屬於「抽樣調查」。

(B) 訓導處對全校學生進行「反霸凌」問卷，是「普查」。 

(C) 教務處每學期進行作業抽查時，會先抽座號，這是「普查」的方式之一。
(D) 輔導室調查學校班親會，家長到校的意願，是屬於「抽樣調查」。
(    ) 4. 投擲一枚公正的硬幣，前三次已經出現的結果是反面、反面、正面，以此推測第四次的情況，請問
以下四個人的推論，正確的選項為何？
(A) 高高：反面，因為前三次出現反面的次數比較多。
(B) 矮矮：正面，這樣正、反面的次數才會一樣多，機率才是EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
。
(C) 胖胖：反面，按前面的規則來看，偶數次會出現反面。
(D) 瘦瘦：不一定，第四次與前三次的結果彼此是不影響的。
	坐標平面上共有四個二次函數的圖形，分別如下所示：
(甲)、[image: image12.png]2x%+3




  (乙)、[image: image14.png]


  (丙)、[image: image16.png]y = —2(x + 2)°



  (丁)、[image: image18.png]y=3(x+1)>-2




請依照上列的二次函數圖形的性質，回答5~8題。


(    ) 5. 若將四個二次函數圖形的「開口」大小比較，並由小至大排列，試問下列何者正確？
（A）丙<乙<甲<丁（B）丁<甲<乙<丙（C）丁<甲=丙<乙（D）乙<丙=甲<丁。
(    ) 6. 關於四個二次函數的頂點，下列敘述者錯誤？
（A）(甲)的頂點是(0,3)。           （B）(乙)的頂點位置在y軸上。
（C）(丙)的頂點在x軸上。          （D）(丁)的頂點在第四象限。
(    ) 7. 關於四個二次函數的對稱軸，下列敘述何者錯誤？
         （A）(甲)的對稱軸為y=0。          （B）(乙)的對稱軸為x=0。
（C）(丙)的對稱軸為[image: image20.png]


。       （D）(丁)的對稱軸通過坐標([image: image22.png]~1,2



)。
(    ) 8. 關於四個二次函數之間的關係，下列敘述何者錯誤？
（A）(甲)和(乙)之間沒有交點。      （B）(甲)圖形向右移一個單位後，對稱軸會和(丁)的對稱軸相同。
（C）(丙)和(丁)的對稱軸互相平行。  （D）(乙)圖形和(丙)圖形會有兩個交點。
	[image: image47.emf] 
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佐助、鳴人、小櫻兩兩輪流玩猜拳遊戲，試回答7~8題。 
註：猜拳遊戲即是兩人同時出手勢，分別代表石頭、剪刀和布。石頭贏剪刀、剪刀贏布、布贏石頭。


(    ) 9.若佐助、鳴人玩猜拳遊戲且僅猜一次即決定勝負，而且他們兩個人出剪刀、石頭、布的機率一樣。
試問誰勝出的機率較大？(A) 佐助 (B)  鳴人 (C) 兩個人勝出的機率相同ˉ(D)無法決定。
(    ) 10.若佐助和小櫻猜拳，試參考下列不同的狀況與敘述後，那一個選項說法是正確的？
(A)若佐助只能出石頭和剪刀，且出石頭和剪刀的機率相同。小櫻則是可以出剪刀、石頭和布，且三種機率
也相同。那麼兩人同時猜拳時，佐助輸的機率比較大。
(B)若佐助只能出石頭，小櫻則三種都能出，且三種機率相同。那麼佐助贏的機率是 [image: image24.png]


 。
(C)若小櫻只能出布，佐助則三種都能出，且三種機率相同。那麼小櫻贏的機率是[image: image26.png]


 。
(D)若小櫻只能出剪刀，佐助只能出布。那麼兩個人平手的機率為[image: image28.png]


。
	以下是有關機率和抽樣的8種敘述，請閱讀完後，回答第11題：
1.對於不可能發生的事件，我們說它發生的機率是0。                      2.對於有可能發生的事件，我們說它發生的機率是100%。
3.同時投擲20枚相同的十元硬幣，必出現10枚正面、10枚反面。           4.投擲一顆均勻的骰子，每一面出現的機率都是EQ \F(1,6)EQ \o\ac(　,)
。

5.如果一實驗可能的結果有n種，不論如何每一種結果發生的機率都是EQ \F(1,n)EQ \o\ac(　,)
。    6.抽樣調查適用於所有的調查。

7.由母群體中被選出的部分調查對象稱為樣本。                            8.入學時對新生所做的健康檢查屬於抽樣調查。


（    ）11.參考上表所列出的8種敘述，試問對的有幾個？錯的有幾個？
(A)對的有3個、錯的有5個。            (B)對的有4個，錯的有4個。　
(C)對的有5個、錯的有3個。            (D)對的有6個、錯的有2個。
（    ）12.依晨預計售出一批剛採收的蓮霧共1600箱，每箱50個，出貨前經抽樣調查結果發現蓮霧沒有碰傷的機率

是EQ \F(24,25)EQ \o\ac(　,)
，則估計這批蓮霧經採收而有碰傷的大約有幾個？
           (A)24個　     (B) 3200個　   (C)1200個　    (D)1600個。
（    ）13.下列哪一個二次函數圖形和[image: image30.png]y =4x?—8x



的圖形有相同的頂點？
（A）[image: image32.png]y=2(x+1)>+4



。               （B）[image: image34.png]y =2x%—4x



。
（C）[image: image36.png]—2(x+1)?




 。               （D）[image: image38.png]—2(x-1)* -4



 。
（    ）14.將一顆棒球在地面進行拋擲，如果經過[image: image40.png]


秒之後，設棒球的高度為[image: image42.png]v



公尺，且[image: image44.png]30x — 5x°




，
則幾秒後球到達最高點？
（A）2秒      （B）3秒       （C）4秒       （D）6秒。
（    ）15.柏霖從米缸中隨意舀一碗米，數一數大約有1300粒，用墨水染成紅色，等乾後放回米缸混合攪拌均勻。

接下來重覆用量杯舀米，數出總數及染有紅色米的數量，再倒回米缸。經幾次實驗後，平均一次舀起的米有180粒，其中含染有紅色的米平均有30粒，則估計米缸中原有米粒大約多少粒？？
(A) 7800粒 
 (B) 5400粒     (C) 2800粒

(D) 30粒 。
二、填充題：(共7題，1-10格每格2分，11-15每格4分，共計40分。)
1.(1) 將y＝3x2的圖形向下移動4個單位，可得到二次函數       eq \o\ac(○,1)       的圖形。
(2) 將y＝3x2－4的圖形向上移動7個單位，可得到二次函數       eq \o\ac(○,2)      的圖形。
(3) 將y＝－2x2＋3的圖形向下移動5個單位，再向左移3，可得到二次函數       eq \o\ac(○,3)       的圖形。
2.濱江旅行社舉辦「高鐵一日遊──發現美麗華」的活動，預定人數為40人，每人收費6000元，但超過40人後，若每增加1人時，每人收費可減少100元。則當增加多少人時，旅行社能收到最多的錢？最多可收到多少錢？答：增加___ eq \o\ac(○,4)___人，最多可收到___ eq \o\ac(○,5)___元。
3. 判斷下列二次函數圖形與x軸交點的個數。
(1) y＝－x2－6x＋1    答：__ eq \o\ac(○,6)__個。
(2) y＝3x2－x         答：__ eq \o\ac(○,7)__個。
(3) y＝x2＋x＋1       答：__ eq \o\ac(○,8)__個。
4.濱江國中九年級的共7個班，每班都有24個學生，共168人。試回答下列問題：
(1)今天在每個人被抽中的機率相等的情況下，校長於朝會時抽九年級全體的10個人上台朗誦詩詞，你被抽中的機率多少？     eq \o\ac(○,9)    。(不用化成最簡分數)
(2)若今天校長說我先抽班級，試問抽到你們班的機率多少？     eq \o\ac(○,10)     。
[image: image48.jpg]oA




5. 如右圖，大仁哥以長60公尺的鐵絲網在河邊圍成一個長方形的菜園，河邊當作一直
線不圍，則能圍成的最大面積為多少平方公尺？答：____ eq \o\ac(○,11)___。
6.有5、6、7三張紙牌，今將此三張紙牌任意排成一個三位數，試問： 
(1) 共可排出幾個不同的三位數？ 答：____ eq \o\ac(○,12)___。
(2) 排出的三位數是奇數的機率是多少？___ eq \o\ac(○,13)____。(需化成最簡分數)
[image: image49.jpg]B(—)




[image: image50.jpg]


(3) 排出的三位數是4的倍數的機率為何？___ eq \o\ac(○,14)____。(需化成最簡分數)
	
	


7.小梅將一張畫有拋物線的透明片擺到坐標平面上，將拋物線頂點與點
(2 , 3)重合，開口向上時，此拋物線為二次函數 y＝2(x－2)2＋3 的圖
形，如圖(一)。
若她將透明片反轉，使得開口向下且頂點的位置不變，如圖(二)，
此拋物線為二次函數y＝－2(x－2)2＋3。
試問此兩個二次函數，有那些性質是相同的？請將正確的下列正確的選項填入___ eq \o\ac(○,15)____。(全對才給分)
	(A)頂點相同
	(F)開口方向相同

	(B)對稱軸相同
	(G)兩個函數和y軸的交點坐標相同。

	(C)兩個函數和直線方程式[image: image46.png]y=x+1



的交點個數相同 
	(H)兩個函數和y軸的交點個數相同。

	(D)兩個函數值等於零時，解的個數相同
	(I)兩個函數的最大值相同。

	(E)開口大小相同
	(J)兩個函數的最小值相同。
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